



DM
röviden

Az életé az előny



Nagy László felvétele

Részlet a kiállításról

Majd minden embernek van vészóparipája, melyet alkalommal nem rest megfogadni. A közlekedés biztonságáért hivatalból vagy társadalmi aktívistaként tevékenykedők sem kivételek. Vészóparipájuk nekik is van, még-hozzá, közös. Minden lehetőséget megragadnak, hogy az emberi élet megóvására, a balesetek elkerülésére figyelmeztessenek. Szinpatikus „rögeszme”, nem csoda, hogy egyre népesebb a közlekedésbiztonságért folytatott harcban az önkéntes katonák tábora. Közreműködésükre feltehetően mindig is szükség lesz. Tekintve, hogy autóval, vonaton, motoron, kerékpárral vagy gyalog, de mindenki közlekedik valahogy, a közlekedés veszélyeinek feltárása, megszüntetése legfontosabb közügyeink egyike. Érthető tehát az érdeklődés, mely a

NYUGDÍJAS-TALÁLKOZÓ

A Csongrád megyei tanács gyógyszerügyi központjának vezetősége, szakszervezeti bizottsága és vezetői szervezete alapszervezete nyugdíjas dolgozó részére ma, szerdán délután fél 5-kor találkozik rendez a gyógyszerügyi központban (József Attila sugárút 130.). A találkozón bemutatják az új gyógyszerügyi központot, majd vacsorával egybekötött baráti beszélgetés lesz.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik felejthetetlen szertartást tartottak.

ID. FARKAS IMRE temetésén megjelentek, és virágokkal fájdalmukat enyhíteni igyekeztek. Külön köszönetet mondunk körzeti orvosunknak, II-es III-as belgyógyászati orvosainak és ápolóinak áldozatos munkájukért. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak és ismerősöknek, akik szeretett testvérünk,

MIHALCSIN VIKTÓRIA temetésén részt vettek, és virágokkal fájdalmukat enyhítették. Gyászoló testvérei.

Fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett frj., édesapa, após és rokon.

KIRÁLY MIHÁLY a XI. sz. Autójavító nyugdíjasa, életének 62. évében elhunyt. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. Részvétlétogatók mellőzését kérjük. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen édesanya, nagymama, dédmama és anyós, testvér.

HORVÁTH JÁNOSNÉ (Trégné) Dékány Erzsébet életének 77. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése október 1-én 13 órakor lesz az Újszegedi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett nagymama, dédmama és anyós, testvér.

TÓTH LAJOSNÉ Tóth Anna életének 73. évében szeptember 27-én rövid szenvedés után elhunyt. Kivánságára elhamvasztjuk. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. A gyászoló család.

A neves levél

— Utálom a névtelen levélírókat — mondta szigorú tekintettel Povázsai. — És azért utálom őket — tette hozzá magyarázatul — mert gyávák, mert a névtelenség homályába rejtőzködve, rendszerint nem is jót akarnak... Mert aki jót akar — emelte fel az ujját, mint pap a szószéken, vagy eszébítőkar a termelési tanácskozáson —, az nem restelli névvel aláírni jó cselekedetű levélét...

— Itt van, nézd, ez a levél. Most küldöm el éppen a minisztériumnak. Hogy mi van benne? Niincs titkom hiszen leírtam, de jó kis meglepetés lesz ez a főosztály számára. Az van benne, kérek, hogy az igazgatónk egy korrupt fráter, Olvan, aki rendszeresen lejárta a vezető tisztviselői fogalmát, megsérti a párt erkölcsi normáit és a házasság tisztaságát. Igen, ezt mind ő csinálja. Leírtam, itt van a levelemben — bökögettem a papírra oly elszánt keménységgel, mintha

ama korrupt igazgató lenne a levél helyett a kezében.

— És mit csinált az a te igazgatód? — Mondom, hogy megírtam. Itt van feketén fehéren, hogy lepenzelhet, hogy jutalmakat oszt érdemtelenségül a haverjainak, hogy a szeretőjéből csinált gépirónót a bizalmas ügyek osztályán, hogy... Nem is sorolom tovább... Ennyi is elég. És mégis alá van írva a levél. Ehhez mit szólsz?

— Hát hogy is mondjam... elkecsesít, ha egy vezető ilvénne válik... És te honnan tudtad meg mindezt?

— En? — csodálkozott rám értetlenül Povázsai. — Sehonnán. Nekem az egészről fogalmam sincs, hogy igaz-e vagy sem...

— Már megbocsáss, akkor minek írtad le ezt a hazugságot?

— Ostoba kérdés... Minek? Hát először is, hátha nagyon is igaz, amit írtam... Annyit hallani manapság

efféle ügyekről, hogy miért ne lehetne korrupt pont az én igazgatóm is. Aztán meg ott vannak a feleségek, vizsgálják ki, hogy igaz-e, vagy sem. Tiszta vizet önteni a pohárba, az az ő dolgot, nem az enyém. Az enyém, hogy megírjam ezt a levelet, amelyet...

— ...amely ugye nem névtelen? — Úgy van, az én levelem nem névtelen...

— És mondd, Povázsai, nem félsz, hogy a vizsgálat után, amikor kiderül, hogy az egészet az újjadból szoptad, téved vonnak felelőségre, mint a levél bátor aláíróját?

— Fél a nyavalya... A levél ugyan nem névtelen de nem én írtam alá...

— Nem te?

— Nem bizony. Már évek óta utálom ezt a Kajevácot, Törtető fickót. Szemináriumok, tanfolyamok, továbbképzések, bátor kritikai hang az értekezleteken... Bizony. Hát most az ő nevét írtam alá. Most legyen majd olvan bátor... De ami fő a levél nem névtelen, őrezem, mert én utálom a névtelen levélírókat — tette hozzá szigorú tekintettel, rendre-utasítván.

Gyurkó Géza

Kis felhősödés

Várható időjárás szerda estig: számottevő eső, illetve szél nem lesz. A nyugati és északi országrészben többnyire erősen, máshol általában mérsékelt felhős lesz az ég. A hőmérséklet kora délutánra 21 és 26 fok közé emelkedik.

ALMASZEDÉSI AKCIÓ

Az öttömösi Magyar László Tsz-ben almaszedési akciót indítottak, amely a vezetőség véleménye szerint előnyös a vállalkozóknak és a gazdaságnak is. Olvan fákrol kell szüretelni a gyümölcsöt, amelyeken a körözés — a legkorábban megért, exportminőségű gyümölcs szedése — már megtörtént. A vállalkozók feladata a teljes almaszedés; a leszedett gyümölcsöt kilónként 4,50 forintért megvásárolhatják a szövetkezetnél. Jelentkezni, illetve bővebb tájékoztatást kapni a tévesz almáskertjében, az ott tartózkodó brigádfővezetőnél lehet.

KECSEGÉK MÁZSAI

Öröndetes hír érkezett a győri Előre Halászi Szövetkezetből: az elmúlt napokban két mázsa kecseget fogtak a Dunán. Volt egy alkalom, amikor a kecsegszám 140 kiló volt. Ebből a rendkívül izletes halfajtából ennyi már több mint 10 éve nem fogtak. Mint ismeretes, a vízszennyezésre különösen érzékeny kecsege valóságosan eltűnt a Dunától és mellékfolyóiból. Évek is eltelték, mire egy-egy példány a hálóba került. Mjűtan kecseget nem telepítettek, tömeges feltűnését a Szigetköznel a Duna szennyeződése csökkenésének tulajdonítják.

Gyász-közlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy kisfiunk,

SZABÓ PÉTER életének 3. évében hosszú betegség után elhunyt. Csendben eltemettük. Ezúton mondunk köszönetet kezelő orvosainak, a szegedi gyermekkórház orvosainak és ápolóinak áldozatos munkájukért, valamint a rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, hogy fájdalmunkban osztoztak. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik felejthetetlen halottunk,

BERTUS LÁSZLÓ temetésén megjelentek, részvétlükkel és virágokkal mély fájdalmukat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk továbbá az I. belklinikai orvosainak és ápolóinak áldozatos munkájukért. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett nagymamánk,

TÓTH LAJOSNÉ Tóth Anna életének 73. évében szeptember 27-én rövid szenvedés után elhunyt. Kivánságára elhamvasztjuk. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. A gyászoló család.

A NYELV VILÁGA

Ezzel a címmel indít ismeretterjesztő előadássorozatot a TIT megyei szervezete. A sorozat témája az átalakulóban levő nyelvészet, s többek között olyan kérdésekre keresi majd a választ, mint hogy miért változik a nyelv, hogyan értjük meg egymást az írott vagy a kimondott szó nyomán, tudatunkban hogyan létezik a nyelv. Az országban elsőként Szegeden kerül sor ilyen témájú előadássorozatra, s a nemzetközi hírű előadók között nyelvészeket, filozófusokat, pszichológusokat és tudománytörténészt is szerepelni fog. Az első előadást holnap, csütörtökön este 6 órakor a TIT Kárász utca 11. szám alatti klubjában — A nyelvtudomány tárgya és területe címmel — Szépe György, a Magyar Tudományos Akadémia nyelvtudományi intézetének osztályvezetője tartja.

ORSZÁGOS KARIKATÚRA-PÁLYÁZAT

A KISZ Kecskeméti városi bizottsága ebben az évben is meghirdeti az országos karikatúranyilvánlatot általános humor kategóriában. A pályázaton azok vehetnek részt, akik beküldött rajzaikat még sehol nem közöltették. A pályázat jelígis, ezért a nevet, címet, életkort lezárt borítékban — legfeljebb három alkotáshoz — kell mellékelni. Az első helyezett kétézer, a második ezeröttszáz, a harmadik pedig ezer forintot pályadíjban részesül. Beküldési határidő 1982. november 15. Cím: KISZ Kecskeméti városi Bizottsága, Kecskemét, Szabadság tér 1/A 6000. A kiemelkedő alkotásokat kiállításon mutatják be.

Csütörtökön

Ülést tart a megyei tanács

Szeptember 30-án, csütörtökön 9 órakor tartja soron következő ülését a Csongrád megyei tanács. A tanács végrehajtó bizottsága javasolja a testületnek, hogy tűzze napirendre, vitassa meg és fogadja el a következő témákat: beszámoló a végrehajtó bizottság két tanácsülés közötti tevékenységéről; jelentés a tanácsok családpolitikai munkájáról és az azzal kapcsolatos hosszú távú feladatokról; a megye hosszú távú környezet- és természetvédelmi koncepciójának jóváhagyása; beszámoló a megyei tanács egészségügyi és szociálpolitikai bizottságának munkájáról; tájékoztató az ifjúsági parlamentekről.

A tanácsülés nyilvános.

„Nekem szülőhazám...”

Ma kezdődik az egyéves országos honvédelmi verseny

Hírül adtuk, hogy a KISZ, valamint az MHSZ új országos játéka szólítja az érdeklődőket: egy évig, 1982. szeptember 29. és 1983. szeptember 29. között a tevékeny erők napja alkalmából. Hívja az iskolásokat, az általános ötdikesektől felfelé, hivatásos köznevelőket, szakmunkástanulókat, hivatásos KISZ-klubokat, az MHSZ-klubokat. Mind, aki jobban meg akarja ismerni hazánk történelmét, elmélyíteni tudását szocialista hazánkról, bizonyítani a nemes versenyben, hogy e nép ügye, múltja, jelene számára személyes ügy.

Többfordulós a játék. Kezdődik a felnőtteknek, dolgozóknak a térítés ellenében kapható, a diákoknak pedig díjtalanul adható Rejtvenyűiség kitöltésével. Folytatódik honvédelmi vetélkedőkkel. A résztvevőket az érdeklődők közül választják ki az iskolákban, a magyar történelem tárgyakban elért eredmények alapján, illetőleg a KISZ- és MHSZ-klubok a Rejtvenyűiség megfejtése után, a helyes megfejtők részére rendezett közös döntők után. Helyi, városi, járási elődöntők, döntők után megyei döntőkre kerül sor, majd területi döntőkön indulnak a legjobbak, s az elért siker szerint jutnak tovább az országos döntőre, amelynek helyszíne (két nap) Velence, Pákozd, Budapest lesz.

E nemes célú és érdekesnek, izgalmasnak ígérkező országos játék — amellyel, hogy elnévnt ad és a tanulást, az ismeretbővítést segíti — oklevelek, értékes díjak megszerzésére nyújt lehetőséget. Csongrád megyében, amely területi központ a játékokban, Bács-Kiskun, Békés, Haidú-Bihar és Szabolcs-Szatmár megyékkel, szintén szeptember 29-én, a játék rajtja. Összesen 20 ezer Rejtvenyűiség érkezett (vásárolható a KISZ- és MHSZ-klubokban) és a köznevelők, szakmunkástanítók, általános iskolák részére még több mint ötezer. (Díjtalan.)

Indul tehát az akció: úttörők, ifjúkommunisták, felnőttek, válaszolhatnak a kérdésre, amelyre a forradalmár költő, Radnóti Miklós így fejtette után, a helyes megfejtők részére rendezett közös döntők után. Helyi, városi, járási elődöntők, döntők után megyei döntőkre kerül sor, majd területi döntőkön indulnak a legjobbak, s az elért siker szerint jutnak tovább az országos döntőre, amelynek helyszíne (két nap) Velence, Pákozd, Budapest lesz.

Üzérkedés, vesztegetés

A győri megyei bíróság kedden hozott ítéletet. A bonyóréfalapi Kossuth Termelőszövetkezet 1980 decemberében el akart adni a pápai áfésznek 130 mázsa mákot, a szövetkezet az árut minőségileg kifogások miatt azonban nem vette át. A mákot végül mégis eladták, s ebből lett a bűnügy. Egy tétli kiskereskedő, Pusztal Antal kilónként 28 forintért vette meg a termelő gazdaságtól. Az ő mákjá ellen a pápai áfésznek már nem volt minőségi kifogása, és 38 forintot adott érte. Piri Ernő volt fel-

DEL MAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István - Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István - Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat, Felelős kiadó: Kovács László - Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtónapló: 6740 - Telefon: 12-633 - A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József - Terjeszti a Magyar Posta, Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 14 forint, * Index: 25 953 * ISSN: 0133-023 2